



CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI TĂRLUNGENI
t: 0268.365.713, 0268.365.714; f: 0268.365.072, e: primaria.tarlungeni@yahoo.com
str. Zizinului nr. 2, sat Tărlungeni, com. Tărlungeni, jud. Brașov; cod postal: 507220

PROCES – VERBAL

Întocmit astăzi 13.12.2019 ora 10:00

cu ocazia ședinței extraordinare a Consiliului Local Tărlungeni;

Președintele de ședință, d-na Borhaci G. este absentă, astfel ca ad-hoc este ales în unanimitate să conducă ședința extraordinară a Consiliului Local Tărlungeni, dl. Tarean T., care constată că sunt prezenți 10 consilieri locali. Absenți: dl. Fejer L-B., dl. Barti A., dl. Iano Z., d-na Safta M., d-na Borhaci G.

Se supune la vot procesul-verbal al ședinței anterioare și acesta se adoptă cu 1 abținere (dl. Szasz A., care a absentat la ședința trecută).

Se dă citire Proiectului de Ordine de zi:

1. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință a CL Tărlungeni pe o perioadă de 3 luni de zile - inițiator dl. Primar, Beschea Severius Florin.

Transmis spre avizare Comisiei de specialitate nr. III - Comisia Juridică și de Disciplină, pentru Protecția Copilului, Tineret și Sport, Protecția Mediului și Turism (dl. Zbarcea Claudiu-Constantin, dl. Fejer Laszlo-Balazs, dl. Tarean Titel, dl. Brumar Marian, dl. Varga Vasile).

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului de venituri și cheltuieli al Comunei Tărlungeni, Jud. Brașov, pe trim. IV al anului 2019, conform Anexei - inițiator dl. Primar, Beschea Severius Florin.

Transmis spre avizare Comisiei de specialitate nr. I - Comisia pentru Agricultură, Activități economice-financiare, Activități social-culturale și culte (d-na Safta Maria Elena, d-na Cioflinc Maria Adriana, dl. Beschea Gheorghe, dl. Barti Arpad, dl. Szasz Attila).

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea acordării unui sprijin financiar în cuantum de 30.000 LEI pentru Biserica Ortodoxă, Parohia Carpiniș, Comuna Tărlungeni pentru repararea acoperișului Bisericii parohiale Carpiniș situate pe Str. Principala, nr. 953, sat Carpiniș, Com. Tărlungeni - inițiator dl. Primar, Beschea Severius Florin.

Transmis spre avizare Comisiei de specialitate nr. I - Comisia pentru agricultură, activități economice-financiare, activități social-culturale și culte (d-na Safta Maria Elena, d-na Cioflinc Maria Adriana, dl. Beschea Gheorghe, dl. Barti Arpad, dl. Szasz Attila).

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea Actului adițional nr. 1/2019 la Contractul de delegare a gestiunii serviciului de transport public local de călători nr. 1/20.12.2018, conform Anexei, parte integrantă din prezenta - inițiator dl. Primar, Beschea Severius Florin.

Transmis spre avizare Comisiei de specialitate nr. III - Comisia Juridică și de Disciplină, pentru Protecția Copilului, Tineret și Sport, Protecția Mediului și Turism (dl. Zbarcea Claudiu-Constantin, dl. Fejer Laszlo-Balazs, dl. Tarean Titel, dl. Brumar Marian, dl. Varga Vasile).

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea măsurilor de protecție compensatorii, pentru documentația de "Aviz privind securitatea la incendiu", pentru obiectivul "Sediul Primăriei Comunei Tărlungeni", proiect nr. 1718/2017, Amplasament: Comuna Tărlungeni, Str. Zizinului, nr. 2, Jud. Brașov - inițiator dl. Primar, Beschea Severius Florin.

Transmis spre avizare Comisiei de specialitate nr. III - Comisia Juridică și de Disciplină, pentru Protecția Copilului, Tineret și Sport, Protecția Mediului și Turism (dl. Zbarcea Claudiu-Constantin, dl. Fejer Laszlo-Balazs, dl. Tarean Titel, dl. Brumar Marian, dl. Varga Vasile).

6. Diverse.

Se supune la vot Proiectul ordinii de zi și acesta se votează în unanimitate.

Incep dezbaterile.

1. Proiect de hotarare privind alegerea presedintelui de sedinta a CL Tarlungeni pe o perioada de 3 luni de zile - initiator dl. Primar, Beschea Severius Florin.

Transmis spre avizare Comisiei de specialitate nr. III - Comisia Juridica si de Disciplina, pentru Protectia Copilului, Tineret si Sport, Protectia Mediului si Turism (dl. Zbarcea Claudiu-Constantin, dl. Fejer Laszlo-Balazs, dl. Tarean Titel, dl. Brumar Marian, dl. Varga Vasile).

Dl. Tarean T. este ales in unanimitate sa conduca, in continuare, sedintele Consiliului Local al Comunei Tarlungeni pentru o perioada de 3 luni de zile.

2. Proiect de hotarare privind aprobarea rectificarii bugetului de venituri si cheltuieli al Comunei Tarlungeni, Jud. Brasov, pe trim. IV al anului 2019, conform Anexei - initiator dl. Primar, Beschea Severius Florin.

Transmis spre avizare Comisiei de specialitate nr. I - Comisia pentru Agricultura, Activitati economico-financiare, Activitati social-culturale si culte (d-na Safta Maria Elena, d-na Cioflinc Maria Adriana, dl. Beschea Gheorghe, dl. Barti Arpad, dl. Szasz Attila).

Dl. Primar: "vorbim despre o rectificare bugetară, mutăm bani unde avem nevoie acum la final de an. O parte la dezăpezire, o parte la gunoi. Rezolvăm și solicitarea Parohiei Ortodoxe din Cărpiniș, părintele este un om gospodar, a făcut multe lucruri benefice pentru parohia pe care o reprezintă și merită să mai ajutăm această parohie cu 30.000 de lei. Vom mai face probabil o rectificare, deoarece sperăm să mai primim ceva bani de la Guvern. Dorim ca în perioada următoare să facem o casă rece și la parohia din Purcăreni."

Dl. Oțelaș C-tin: "Avem nevoie și la Zizin de o mica capelă."

Dl. Primar: "Vom analiza în anul următor și situația cimitirului din Cartierul Valea Danului din Zizin, trebuie să rezolvăm și această problemă cât mai repede posibil."

Dl. Varga V.: "trebuie să facem un gard în jurul acestui cimitir, dacă mergem să facem gard, cine mai recunoaște cum trebuia să fie?"

Dl. Oțelaș C-tin: "este de apreciat că preotul din Cărpiniș se luptă și face, ar trebui ca și cel din Zizin să facă la fel."

Dl. Primar: "Menționez că ce a realizat preotul din Cărpiniș, valoarea lucrărilor a fost mult mai mare, noi ajutăm deocamdată cu această sumă, parohia Cărpiniș. Trebuie să avem grijă de toate parohiile din Comună, este obligația noastră."

Dl. Oțelaș C-tin: "Domnule Primar, votăm proiectul pentru Cărpiniș, dar la ședința următoare, sau luna viitoare, ori propuneți dumneavoastră un proiect ori propunem noi, să primim și noi 30.000 de lei pentru cimitirul din cartier, să facem o capelă."

Dl. Primar: "am notat, după cum am spus, ne vom ocupa de această chestiune în cel mai scurt timp posibil."

Dna. Cioflinc M.: "să facem și la parohia din Purcăreni, la primavara o casă rece. Este o necesitate."

Dl. Primar: "ne vom ocupa de acest subiect."

Dl. Țărean T.: "vă rog, să supunem la vot rectificarea, restul discuțiilor le vom avea la „Diverse”."

Se supune la vot rectificarea de buget.

Dl. Oțelaș C-tin: "Domnilor, dorim explicații cu privire la mutarea sumelor de bani. Să ne spună oamenii legii cum se face. E prea mult 30.000 pentru parohie. Să le dăm doar 15.000 de lei."

Dl. Primar: "Domnule consilier, am pus bani la capitolele în care nu mai aveam bani și din care trebuie să facem plăți până în data de 20. Revin și vă spun că investiția de la Cărpiniș a fost de aproximativ 1.600.000 de lei. Vom pune bani și pentru Zizin, dar și preotul de acolo trebuie să vină cu documente justificative în momentul în care vrea să facă ceva și noi îl vom sprijini, cum vom sprijini oricare altă parohie care face ceva pentru cetățeni."

Dl. Oțelaș C-tin: "În acel cimitir sunt și pocăiți și ortodocși."

Dl. Primar: "Dl. Oțelaș acel teren este al parohiei?"

Dl. Oțelaș C-tin: "este terenul parohiei ortodoxe, fostul preot l-a donat pentru a fi cimitir."

Dl. Țărean T. supune la vot proiectul nr. 2- unanimitate.

Dl. Țărean: Supun la vot și proiectul cu nr. 3, tocmai ce l-am discutat și pe acesta: - unanimitate.

Dl. Țărean T.: dă citire proiectului cu nr. 4:

Proiect de hotărâre privind aprobarea Actului adițional nr. 1/2019 la Contractul de delegare a gestiunii serviciului de transport public local de călători nr. 1/20.12.2018, conform Anexei, parte integrantă din prezenta - initiator dl. Primar, Beschea Severius Florin.

Transmis spre avizare Comisiei de specialitate nr. III - Comisia Juridica si de Disciplina, pentru Protectia Copilului, Tineret si Sport, Protectia Mediului si Turism (dl. Zbarcea Claudiu-Constantin, dl. Fejer Laszlo-Balazs, dl. Tarean Titel, dl. Brumar Marian, dl. Varga Vasile).

Dl. Oțelaș C-tin: "eu am auzit că vor să mărească taxele, tarifele, fără noi."

Dna. Pedestru D.: "am pus pe proiectul de hotărâre cu litere roșii, ca să fie vizibila această propunere a AMDTTP BV, propunere cu care puteți să fiți sau nu de acord. Nu se vor delega atribuții de autoritate tutelară, decat pe Legea 51/2006, nu si pe OUG 109/2011. Ei vor veni cu propuneri și vor veni întodeauna să vă ceară acordul prealabil. Despre asta este vorba."

Dl. Oțelaș C-tin: "Domnule Primar, este în regulă să votăm?"

Dl. Primar: "domnule Oțelaș, ei au făcut un model de hotărâre, noi avem aici juriști care să ne sfătuiască, să analizeze."

Dna. Pedestru D.: "acesta a fost un model orientativ, unele primării, inclusiv Primăria Brașov, au aprobat în forma asta. Cei din Consiliul Local Brașov, au avut un singur amendament și anume să li se comunice eventualele modificări ale traseelor, după ce acestea se schimbă. Vă comunic doar ce mi-a transmis juristul Asociației Metropolitane de Transport."

Dl. Beșchea Ghe.: "am citit în material că programul, orarul de funcționare, poate fi făcut de autorități. Ca o sugestie cu privire la acest subiect ca urmare a discuțiilor cu cei care folosesc mijloacele de transport în comun: de exemplu cei care scapă de la muncă la ora 13 sau elevii, nu pot folosi atobuzul de la ora 13, ci trebuie să îl aștepte pe următorul de la ora 14."

Dl. Primar: "am discutat de principiu că vom solicita autobuze din 30 în 30 de minute la orele de interes, ore în care există mai mult cetățeni care folosesc mijloacele de transport în comun."

Dl. Beșchea Ghe.: "la dezbateră de la Cămin, dl. Aurelian Danu, ne-a prezentat un program din oră în oră."

Dl. Primar: "în nenumărate rânduri am discutat, după ce va începe operarea efectivă, vom vedea cu este, vom calcula încărcătura și unde va fi cazul vom suplimenta sau vom elimina curse în funcție de necesitate. Dacă există pasageri cu siguranță vor avea autobuze în funcție de necesitate, autobuze curate, sigure, în care să nu fie nevoiți să se înghesuie. După prima lună în care vom analiza toate aspectele și eventualele probleme, putem aduce modificări în funcție de necesitățile cetățenilor și vom veni în interesul acestora ori de câte ori va fi nevoie."

Dl. Varga V.: "trebuie să luăm în calcul de exemplu autobuzul care pleacă din Comună la ora 7 dimineața, acesta este posibil să stea în coloana foarmată la giratorul cu Centura Brașovului, astfel nu mai ajunge la 7:30 în Brașov ci la ora 8."

Dl. Primar: "aveți dreptate. Trebuie să avem în vedere că Municipiul devine din ce în ce mai mare, la fel și Comuna noastră și traficul va fi din ce în ce mai congestionat la orele de vârf."

Dl. Miron A.: "dacă îmi permiteți: am citit proiectul și nu am observat în acesta, data de la care se va începe operarea după finalizarea procedurilor legale."

Dl. Primar: "Urmează ca în data de 19 decembrie să stabilim data de începere a operării. Eu cred că din luna februarie 2020."

Dl. Szasz A.: "cu transportul efectuat de Codreanu, ce se întâmplă?"

Dl. Primar: "vor opera în paralel."

Dl. Miron A.: "rămâne la latitudinea cetățenilor ce transport vor folosi."

Dl. Szasz A.: "corect, dar problema este că noi vom plăti către RAT."

Dl. Primar: "oamenii s-au săturat de Codreanu. Avem foarte multe sesizări și reclamații în ceea ce îl privește. Sperăm că oamenii vor opta pentru un transport modern, sigur, confortabil și vor folosi autobuzele de la RAT."

Dna. Cioflânc M.: "oamenii din Comună ne reproșează că nu facem tot ce trebuie să aducem RAT-ul în Comună. Sperăm că după ce RAT-ul va veni, ei îl vor folosi. Dacă oamenii vor folosi autobuzele de la RAT, își vor cumpăra bilete și abonamente, atunci nici noi, nu vom fi nevoiți să plătim compensații foarte mari către RAT."

Dl. Primar: "am fost criticați că nu facem, că alții au făcut. Amânările care au avut loc, întârzierea cu RAT-ul nu a fost din cauza noastră. Noi am făcut tot ce a fost necesar, ne-am implicat și suntem dispuși să încercăm operarea cu RAT-ul, sperăm să iasă, să fie bine și oamenii să fie mulțumiți."

Dl. Țărean T.: domnule Primar, am ajuns la un consens, am făcut tot ce a trebuit să facem. Să trecem la treabă!"

Se supune la vot proiectul de hotărâre nr. 4 - unanimitate.

Urmează proiectul cu nr. 5, cu măsurile compensatorii în ceea ce privește "Avizul pentru Securitate la incendiu, pentru sediul Primăriei Comunei Tarlungeni.

Dl. Țărean T. citește proiectul de hotărâre:

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea măsurilor de protecție compensatorii, pentru documentația de "Aviz privind securitatea la incendiu", pentru obiectivul "Sediul Primăriei Comunei Tarlungeni", proiect nr. 1718/2017, Amplasament: Comuna Tarlungeni, Str. Zizinului, nr. 2, Jud. Brasov - initiator dl. Primar, Beschea Severius Florin.

Transmis spre avizare Comisiei de specialitate nr. III - Comisia Juridică și de Disciplină, pentru Protecția Copilului, Tineret și Sport, Protecția Mediului și Turism (dl. Zbarcea Claudiu-Constantin, dl. Fejer Laszlo-Balazs, dl. Tărean Titel, dl. Brumar Marian, dl. Varga Vasile).

Se supune la vot proiectul nr. 5 de pe ordinea de zi - unanimitate.

Nemaexistând alte probleme care să fie supuse dezbaterilor de către consilierii locali, dl. Președinte de ședință declară închisă ședința extraordinară a Consiliului Local al Comunei Tarlungeni din data de 13.12.2019.

Președinte de ședință
Tărean Titel



Contrasemnează pentru legalitate,
Secretar General al UAT COMUNA TARLUNGENI
FAIC REIHAN